

**Традиции христианских народов мира:
символика рождественских украшений.
Материал для интегрированного занятия ОРКСЭ
и Изобразительное искусство (4 класс)**

ГРУППА КОМПАНИЙ «ПРОСВЕЩЕНИЕ»

Тема Рождества Христова в учебниках ОРКСЭ



Библия и Евангелие

Урок 5

ВЫ УЗНАЕТЕ

- Кто такие христиане.
- Что такое Библия.
- Что такое Евангелие.

Православные люди — это христиане.

Христианин — человек, который принял учение Иисуса Христа.

ХРИСТИАНСТВО — учение Иисуса Христа. Христос — это не имя, а статус, призвание. Это слово в греческом языке означает «Призванный», «Избранный». Иисус — это древнее еврейское имя; в переводе оно означает «Бог помогает». Христиане убеждены, что Мальчик, родившийся более 2000 лет назад, — это Бог, Творец всех народов, всех континентов и звёзд, который решил стать ближе к людям. И поэтому Он прошёл весь обычный человеческий путь: от рождения до смерти.



Андрей Рублёв.
Рождество Христово.
Икона

Есть книга, рассказывающая о том, как люди ждали рождения Христа, как Он родился, жил и чему учил людей. Эта книга называется **БИБЛИЯ**.

Библия подчёркивает, что человеческая жизнь Бога началась не в царском дворце и даже не в обычном доме. Мать Христа Мария родила Его в хлеву — в стойле для домашних животных. Простые пастухи, узнав о Его Рождестве, обрадовались, а местный правитель — царь Ирод, напротив, испугался и приказал убить всех детей в близлежащем городе... События Рождества христиане вспоминают на Святках (в России — с 7 января, во многих других странах — с 25 декабря). Когда приблизят-

21

Тема Рождества Христова в учебниках ОРКСЭ



Урок 5 Мировые религии и их основатели

ВЫ УЗНАЕТЕ

- Кто такой Иисус Христос и чему Он учил людей.
- Что случилось после смерти Иисуса, как стало распространяться христианство.
- О жизни Мухаммада и его учения.
- О жизни Будды и о том, что такое четыре благородные истины.

Христианство

Иудеи ждали пророка, который избавит их от всех бед (они называли его *Мессия* — по-гречески *Христос*). Поэтому, когда появился проповедник Иисус, некоторые из иудеев последовали за ним, считая, что он и есть обещанный Мессия — Христос.

По преданию, Иисус родился в маленьком городке Вифлеём, куда его мать Мария и Иосиф отправились на перепись населения из Назарета. Им не хватило места в доме-гостинице, поэтому мать Иисуса, Мария, родила Младенца в пещере, которую использовали для содержания скота.

Когда Иисус вырос, Он стал проповедовать, учил, что люди должны любить Бога и своих ближних. Он также исцелял больных, помогал тем, кто в этом нуждался. Люди, которые следовали за Ним и верили в Него, считали Его не только учителем, но и Сыном Божиим.

Иисус призывал каждого человека измениться, стать лучше. Однако многие евреи

Спас Нерукотворный. Икона. XII в.

16

ОСНОВЫ МИРОВЫХ РЕЛИГИОЗНЫХ КУЛЬТУР

Андрей Рублёв. Рождество Христово. XV в.

ждали от Мессии другого. Они считали, что Он должен избавить иудеев от их врагов и притеснителей, что Он должен быть храбрым военачальником, а не проповедником. Скоро среди духовных вождей иудейского народа возникло недовольство проповедями Христа. Иисуса схватили рядом с Иерусалимом, судили и передали для окончательного приговора римским властям, которые решили казнить Его страшной казнью: распять на кресте, как римляне делали с самыми опасными преступниками. В этот момент большинство учеников испугались и покинули Его.

Только несколько человек пришли, чтобы снять Его безжизненное тело с креста и предать достойному погребению. Среди этих самых верных последователей Иисуса было несколько женщин. Эти женщины вновь пришли к гробу на третий день после казни. Но здесь их ждало поразительное открытие. Как верят христиане, Иисус как Сын Божий не был подвластен смерти и воскрес из мёртвых.

К. Блох. Проповедь Иисуса Христа

ЭТО ИНТЕРЕСНО

По христианскому преданию, о рождении Мессии узнали простые пастухи и мудрецы-звездочёты (волхвы). Следуя за путеводной звездой, они достигли Вифлеема и поклонились новорождённому Иисусу, принеся Ему дары от сокровищ Востока: золото, ладан, смирну (смирна, или мирра, — ароматическое масло).

17

Подготовка к встрече Рождества Христова



Елочный торг. Г. Манизер. 1870-е годы. Омский областной музей изобразительных искусств имени М.А. Врубеля

Адвент-календари



Рождественская иллюминация



Рождественский венок



Остролист



Омела



Плющ

Свечи



Кристингл, Christingle (Моравия, Германия)



Рождественский хлеб



Чесница, Сербия



**«Христов хлеб» -
Христопсомо, Греция**

Рождественское дерево



Рождественский корабль (Греция)



Подарки



Рождественские чулки



Карамельная трость



Рождественские песни



Со звездой. М. Гермашев.
Репродукция издана фирмой «Ришар»,
отпечатана в типографии
товарищества «Р. Голике и А.
Вильборг». 1916 год



Современная реконструкция
колядования

Рождественская звезда

